



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIII Núm 10 042 Viernes 26 de diciembre de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

La Monarquía vista desde la República

Acabamos de leer en la revista «Iberia», que se publica en Santiago de Chile, un hermoso artículo firmado por Tomás Torre, en el que se trata de la República y de la Monarquía en España. Porque los conceptos expuestos en dicho artículo son el eco de nuestros propios sentimientos y porque pueden contribuir a orientar a nuestros lectores sobre el juicio que merece en América la causa de la Monarquía en contra de las propagandas republicanas, vamos a reproducir algunos párrafos del mencionado trabajo.

«Lo que hace falta en España, como en Chile, como en todas partes es la concordia de todos ante todo, y hombres honrados y abnegados en el Gobierno. En una República hay más ocasión para ejercer la tiranía, llamémoslo así. Es más frecuente en las Repúblicas ver subir al poder a los caudillos que han tenido fortuna en un golpe de Estado y ejercer luego la violencia con los vencidos. Hay más lugar a las ambiciones y a las pasiones políticas, y por eso mismo son más frecuentes las revoluciones. Los hechos actuales de América confirman esta aseveración. Mientras que en una Monarquía no hay más elecciones que las municipales y las parlamentarias, en una República hay estas más las presidenciales, que suelen ser precisamente las más reñidas y las que suscitan más la ambición y las revoluciones. En la Monarquía se ahorran a lo menos estas luchas que son las más funestas. Y no se diga que el o es por falta de cultura porque la verdad es que obedece en el fondo a las pasiones políticas que nunca desaparecen y que en la República se acrecientan. Ejemplo de ello Estados Unidos, donde no se dejó piedra ni dinero, ni caudilla por remover en contra de Smith y triunfó, no el partido demócrata, que en realidad era el más demócrata, sino el partido republicano, que es decir la omnipotente oligarquía de los grandes banqueros y capitalistas, cuyo gerente debería ser Hoover...

«España esté bien con su Rey, y esto desde hace siglos, y más si se trata de un rey tan culto, tan patriota, tan prudente y tan español como Alfonso XIII. A todos no puede agradar. Ningún rey ni gobernante dió contento a todos. Esto significaría no tener ideal de gobierno y neutralizar las energías en un continuo tira y afloja. Un rey prudente y valiente como D. Alfonso hace cara a la situación; mira a los partidos, mira a las mayorías, mira sobre todo a la historia y al bien de la Patria y toma las medidas convenientes sin miramiento a las personas. Hoy, como siempre, según reconocía hace pocos días el corresponsal de «La Nación», la gran masa española es conservadora y monárquica. Nada tiene de particular que el general Berenguer reprima los excesos de las izquierdas, que van en muchas cosas contra la Constitución, y todo gobierno debe reprimir los males.

«El HISPANISMO no puede prescindir de sus reyes, de sus conquistadores, de sus artistas y literatos, de sus santos y de aquellos épicos descubridores y civilizadores de Hispanoamérica que realizaron la epopeya más grande de la historia».

Y es de notar que estos acentos de Españolismo se oyen en todos los ámbitos de América, como se ve en los diversos periódicos que de allí nos llegan. Las voces en contra son, como en España, las más ruidosas, las más alborotadoras, pero las menos. El español que, después de largos años de vivir a la sombra de banderas republicanas, vuelve la mirada al glorioso solar de donde procede, se afirma más hondamente en los ideales tradicionalistas que constituyen la médula de nuestra organización nacional. Así lo aseguran quienes allí han vivido y, por lo tanto, han sentido hondamente nostalgias de la patria española. La experiencia de la vida en América hace a los españoles más amantes de la Monarquía y sus mejores defensores, porque ella es la única que perpetuándose como forma de gobierno, puede evitar los capítulos más trágicos de la historia contemporánea.

Pese a quien pese, y a las ladinas declaraciones de ciertos prohombres republicanos, que sueñan con una evolución conservadora, España aún se acuerda de los dramatismos luctuosos de «La Gloriosa», y por sí la memoria flaquease en algunos, han venido a refrescarla recientes sucesos que no dejan lugar a dudas sobre los rectos fines de los enemigos de la Monarquía y de las Instituciones patrias.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús, Verón, Calatayud, (Zaragoza). Catalóg gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel (Avila)

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

Don Juan La Puente, bondadoso y amante de los pobres de esta santa Casa, ayer los obsequió con una espléndida comida, paella con chorizo, carne, un principio de merluza, vino, postres, cafés, galletas, cigarros a los hombres y caramelos a las mujeres. La comida fué servida y bendecida por los señores Presidente, don Eduardo Martín, señor Capellán, don Esteban Sánchez y un caballero que acompañaba a don Juan, quien terminó con una emocionante exhortación. Las simpáticas nietas de D. Juan con un grupo de señoritas sirvieron también la comida. Los ancianos emocionados y agradecidos dieron algunos vivas a todos.

TEMAS DEL DIA

Solidaridad ciudadana

De numerosas y variadas formas se ha hecho patente la reacción ciudadana frente a las agitaciones revolucionarias perpetradas o intentadas recientemente. Entre ellas la más destacada por su carácter general y entusiasta ha sido la pluralidad de suscripciones públicas, abiertas para premiar a los que guardaron fidelidad a los Poderes constituidos y para llevar un socorro a las familias de los que murieron en el cumplimiento de su deber.

Ante prueba tan evidente de civismo no pueden menos de felicitarse todos los que, como nosotros creen que el problema fundamental de España es precisamente éste; el de acción y reacción ciudadana, el de que cada uno sepa cumplir con su deber, apoyando a los sustentadores del orden y estimulando al Gobierno y a los defensores de la paz social a no desmayar ni dejarse dominar por los agitadores bolcheviques pagados desde Moscú con el dinero arrebatado a fuerza de violencias y de abominables exacciones al desdichado pueblo ruso, sumido ya en el caos a que tratan de llevar a España.

La simultaneidad con que se han abierto las suscripciones, el prestigio de las personas que forman las Juntas organizadoras la varia calidad y posición de los donantes que pertenecen a todas las clases sociales y la floración rápida y exuberante de las listas son hechos verdaderamente consoladores tras los días de disgustos pasados, y que prueban claramente que España es cosa muy distinta del puñado de mal aconsejados o peor intencionados revoltosos que quisieron destruir la paz.

¡Pobre España si no reacciona-se contra la podredumbre del sindicalismo anárquico de Moscú! Pero España reacciona; todos sus moradores se ponen en pie para contrarrestar la ola asoladora; y para dar una prueba palpable de su solidaridad todos los amantes del orden acuden a porfía a nutrir las listas que servirán para rendir un homenaje tanto moral como material a los benéficos Insitutos que supieron oponerse a los sublevados, dispuestos a sacrificarse en aras del orden y del bien general.

En la mayoría de las poblaciones españolas se han constituido juntas integradas por relevantes personalidades, para organizar la forma de allegar recursos con que aumentar las listas citadas. Avila no puede ser menos que las demás, y apelamos al patriotismo y amor a las Instituciones de que en nuestra ciudad y provincia se han dado tantas pruebas, para que una vez más y con motivo tan justo, se contribuya a la suscripción nacional abierta. La mejor manera de llevarlo a cabo, sería mediante la previa constitución de una Junta semejante a las creadas en otras capitales. Personas destacadas hay en Avila. Ellas tienen la palabra.

Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Casfela.

El orgullo de la doble estirpe

Desde Nueva York.—A través de las vicisitudes históricas y de las distancias que el tiempo ahonda entre España y las tierras que cristianizó con sus misioneros y puso con su esfuerzo en los caminos de la civilización, se mantienen siempre los vínculos inquebrantables de la fe católica y de la ascendencia española.

El día de Colón o de la Raza, es la grata oportunidad para hacer público el nobilísimo orgullo de esa doble estirpe.

En «El Debate» que se publica en la próspera ciudad argentina, de Santa Fe, aparece un artículo editorial combatiendo una manifestación de «El Mattino d'Italia», calificando al descubrimiento de América como una de las grandes concepciones del genio italiano. «El Debate» replica con estas palabras: «Lo que no se puede concebir es llamar al descubrimiento de América obra del genio italiano. El articulista se coloca en un terreno desde el cual no cabe mirar la historia. Esta se forma por los tiempos y las cosas, y los hombres asumen el papel de propulsores y ejecutores. España, colonizó América, le dió su lengua, su religión, su raza Fundó ciudades, universidades, los dió el comunismo que preparó la emancipación y le dió los cabildos que abrieron paso a la democracia De modo que la obra de la civilización de América es española. No fueron italianos quienes abrieron selvas vírgenes y cruzaron cordilleras y atravesaron ríos, sino hombres de hierro y cruz, aventureros de la España mística, hidalga y heroica que tomó en Castilla la fuerza de un espíritu, y en los reyes los puntales de su gloria.

Colón era genovés, pero sin el genio de España su obra sería hoy desconocida. Y mas grandeza hay en la colonización, que no en el descubrimiento».

Mientras «El Debate» recaba para España la gloria de descubrimiento de América, La Defensa, de Manila, señala la importancia religiosa de aquel hecho sin igual y lo expresa con estas palabras: «Lo principal que se encierra en este día del gran descubrimiento es para nosotros el triunfo del espíritu católico en aquella portentosa hazaña que ha quedado grabada en la memoria de todas las generaciones con tal intensidad que no habrán de borrarla el tiempo y las transformaciones que inevitablemente se seguirán produciendo en la vida de los hombres. Basta evocar las principales figuras que intervinieron directamente unas e indirectamente otras en la realización del hecho histórico del descubrimiento del nuevo Continente para convencerse de que fué el espíritu del catolicismo el que, influyendo en unos y otros, hizo posible aquel hecho trascendental y todavía nos aseguró la fecundidad del mismo en acontecimientos llenos de significado histórico y de importancia para la marcha de la civilización cristiana».

Así proclaman estos dos grandes diarios, argentino el primero, y filipino, el segundo, de los cuales somos corresponsales en Nueva York, el legítimo orgullo de su ascendencia hispana y de sus sentimientos católicos, tomando pretexto de la celebración del Día de la Raza.

A España llegarán estas afirmaciones como latidos del alma inmensa de la Hispanidad, esencialmente inmutable, y adaptándose a las realidades que imponen los tiempos.

Marcial Rossell

Los «Sin Dios» contra las fiestas de Navidad

(Colaboración del «Office international»)

RIGA, 20.—La proximidad de las fiestas de Navidad, tradicionalmente veneradas por la población rusa, hace que los «Sin Dios» se preparen para evitar su celebración. Además de las mascaradas antireligiosas de otros años en las cercanías de las iglesias disponen varios «festos» extraordinarios, tales como la profanación pública de las reliquias de los Santos veneradas en Ukrania, el cambio oficial de la Cruz Roja soviética por una estrella roja, la inauguración de espectáculos de cine en varias iglesias requisadas al efecto, etc.

Al mismo tiempo, proyectan convocar en Berlín el primer congreso internacional antireligioso, organizado ha poco bajo los auspicios del Kamiterne. Esta Internacional tiene por fin llevar la lucha antireligiosa a los países católicos e intenta comenzarla con un carnaval antireligioso en Berlín.

Explosiones sospechosas en el país de los soviets

RIGA (Ofinor). Anuncian desde Moscú que las explosiones en los depósitos de municiones y en fábricas militares son frecuentes y simultáneas en distintas localidades de la Unión. Señálase especialmente una explosión en el Parque de Artillería de Darnitsa, cerca de Kiel, en la que han perecido más de 30 soldados, quedando destruidas más de 40 piezas de artillería. En Odesa una explosión de gas del alumbrado ha provocado el incendio de una fábrica militar de aviones, y en Bakou, la ciudad del

petróleo, otra explosión de gas ha destruido varias casas y causado graves daños. El no haber sido detenido ninguno de los culpables hace pensar que estos siniestros son debidos a la negligencia de soldados y obreros, cuya disciplina ha sufrido grave quebranto en los últimos tiempos.

Los soviets en Extremo Oriente

LONDRES (Ofinor).—Comunican de Shanghai que la situación tirante entre japoneses y bolchevics se agudiza de día en día. Los soviets han cerrado en Vladivostok un Banco japonés acusándole de especulación sobre el valor del «Tchernovietz» e imponiéndole una multa de 1 550.000 dólares, sin que las gestiones oficiales de autoridades japonesas hayan llegado a conciliar los intereses contrarios. El Gobierno japonés ha enviado a Moscú una enérgica nota de protesta contra el proceder de las autoridades marítimas de los soviets, que toleran y aun protegen el contrabando de los pescadores siberianos, contra lo dispuesto en el último tratado. Se teme una recrudescencia en la lucha entre los caraberos de ambos países.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se hacen operaciones a 80 reales fenega.

Centeno.—Se paga a 46 reales la fanega.

Cebada.—Las operaciones se cotizan a 38 reales.

Algarrobas.—Se opera a 47 reales.

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

BANCO CENTRAL

ALCALÁ 31.—MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282. APARTADO 359

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000.00 »

FONDOS DE RESERVA... 20.500.000.00 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, ALMANSA, ALMERIA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, AREVALO ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BANCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIERNA, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, EL CHE, ENGUERA, HARO, HELLIN, IGUALADA, JAEN, JATIVA LA BAÑEA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PENARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, POFERRADA, PORCUNA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCON TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA VILLABLANCO, VILLACANAS VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial: Banco Badalona de (Badalona)

SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10, Teléfono 65

CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION GENERAL

[La Reina ha ganado un corazón Sección religiosa Un proyecto De enseñanza Cine

Fuera una inhibición censurable silenciar el hecho ¿Qué inconveniente puede haber en divulgarlo? En estos momentos, en que acabamos de salir de un vergonzoso ensayo de subversión social y establecimiento en algunas pequeñas localidades de una república soviética y criminalista, con todos sus lamentables métodos de destrucción y persecución de las cosas que forman la entraña del alma hispana no tendría justificación ese puntillito de ocultación que en otras circunstancias suele estar por muchos conceptos, justificado.

Cierto párroco celosísimo, que me honra con su amistad, me ha hecho objeto de una distinción algo singular, pidiéndome el nombre de un obrero a quien llevar al Palacio Real para que la Reina doña Victoria le entregara como a otros muchos, un equipo completo de ropa de invierno. Cada cura-párroco de Madrid llevaba un obrero y una mujer necesitada. De ahí, de esa restricción numérica, la singularidad del favor recibido.

Vengo desde hace tiempo haciendo objeto de todo favor de esa naturaleza a un obrero metalúrgico, que, por efecto de los ingredientes que suele manipular en su trabajo, ha visto bastante resentida su salud. Es, además, padre de cinco hijos. Jamás le he hablado de cuestiones religiosas ni políticas. Sabía que pertenece a la Casa del Pueblo y esperaba ocasión en que los acontecimientos, con su sola fuerza aclararan nuestra situación respectiva en ese punto.

Ganar, en los momentos actuales un corazón para nuestros ideales parecíame un don que se me otorgaba por esa oculta fuerza providencialista, que maneja tan sabiamente los hilos invisibles que tejen el engranaje de la vida. Mi amigo el obrero ha estado en Palacio. Ha recibido de manos de la soberana el equipo de ropa, en el que no ha faltado un detalle. Dos mudas de ropa interior, sin faltar ninguna prenda, y un traje exterior. Además una manta. Le han hecho hombre. Véase como lo explica el mismo.

¡Cuándo iba yo a soñar!... Precisamente echaba yo estos días cuenta sobre la manera que tendría para hacerme de una pelliza, que tantísima falta me hacía... Y nada falta en el equipo. Calcetines de lana, pañuelos. De todo había. Nos llevó el señor cura a Palacio, y nos sentamos en unos bancos que se nos habían dispuesto en un salón. Ante una mesa se colocaron la Reina y las Infantas. ¡Qué guapa las Infantas! ¡Vamos acercándonos y recibíamos de manos de la Reina cada obrero y cada mujer su equipo. Yo, al ver lo que pesaba y lo abultado que era, no podía disimular mi alegría.

Después, quisieron sacarnos una fotografía, creo que para los periódicos, y hubo que situarse en posición para que saliéramos, con las personas reales. Pero en aquel momento ocurrió un suceso. Uno de los niños agraciados con una cuna,

de las que regalan las Infantas, al ser colocado en la suya, para ser también retratado, rompió a llorar con desconsuelo. Instintivamente, la Reina Victoria cogió al niño en los brazos y comenzó a mecerlo, consiguiendo que el angelito la mirara con una sonrisa que nos emocionó a todos, y a la misma Reina, callando y no volviendo a llorar un sólo momento. Pero ya, en aquella situación, alguien propuso que la Reina se retratara con el niño en los brazos, a la que accedió la Soberana, y así hicieron la instantánea los fotógrafos.

—¿De modo que...?—hube de preguntarle.

—Verá usted, la Reina, al fin madre. Estas cosas hay que verlas de cerca. Ella pudo decir que cogieran al chico de la cuna. Pero, por un movimiento irresistible de amor maternal, ella misma se prestó solícita a tener al niño en los brazos... Ahora voy a ver al señor cura párroco para darle las gracias, y de aquí en adelante, he de verle también con bastante frecuencia.

No he querido, porque me hubiera parecido vergonzoso, contrario a mi seriedad y hombría de bien, inventar nada en este relato. Mi obrero, de la Casa del Pueblo, admira a la Reina y está en contacto con un buen párroco, con uno de esos sacerdotes ejemplares, de los muchos que hay en Madrid.

Mariano S. de Enciso.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reasurados



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes Subdirector en Avila

D. FEDMIN LOPEZ (PORRES) Oficiante Calle de Lope de Vega, 37

OBROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuerga (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

SANTORAL

Día 27.—Sábado. Santos Juan ap., evang.; Máximo, Teófanes y Teodoro y Santa Nicerata. La misa y oficio divino son de San Juan apóstol, con rito doble de segunda clase con octava simple y color blanco.

CULPOS

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto Rosario en la Soterrafia.

Sección mercantil

Cantalapiedra (Salamanca). Los campos presentan un aspecto prometedor, pero los mercados apenas si muestran alguna actividad estos días.

El negocio triguero está casi paralizado, pues apenas si se realizan operaciones y lo poco que se hace es a precio de tasa.

Cebada, a 38 reales la fanega. Avena, a 24. Guisantes, a 60. No se cotizan otro granos.

Osorno (Palencia).

El campo está muy bien nacido y el tiempo frío con heladas por las noches

El mercado con poca animación, rigiendo las siguientes cotizaciones: Trigo, a precio de tasa.

Cebada, a 36 reales la fanega. Avena, a 25. Yeros, a 51. Harina de primera, a 28 reales la arroba. Idem panadera, a 26. Salvados tercerilla, a 18. Idem cuarta, a 17. Idem comidilla, a 16. Aceite, a 25 pesetas la arroba. Vino tinto entre 7 y 9 el cántaro. Lana blanca sucia, a 120 reales arroba.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespin. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. (En Instalación).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre, De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda "La Parisien", Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Ayoyándose en la autoridad reconocida al señor duque de Maura por su experto juicio sobre el valor de sus coetáneos, cabe aceptar como realmente exacta su afirmación que los hombres representativos de actividades nacionales de todo género no pasan de docena y media, y puede decirse de dicho apoteagma, el corolario de que debían ascender al Consejo de la Corona todas esas distinguidas personalidades, ya que el número no sería un obstáculo.

Con ello no hay duda que la corona se vería asesorada cotidianamente de todos los hombres que con verdadero valor representativo pueden hacerlo, pero además de servir de esta manera al Gobierno de la Nación mejorarían la administración pública, al dárseles carta para el despacho responsable de los negocios públicos, porque así se desdoblarian las actuaciones que hoy heterogéneamente y en excesivo número se confunden en una misma cartera.

¿Por qué, lo que es lógico para desdoblarse un Juzgado de instrucción y primera instancia o una notaría o un registro de la propiedad, el mero hecho de aumento de asuntos no ha de ser lógico para el desdoblamiento de una cartera?

En la actualidad tenemos en España el mismo número de ministros que teníamos en 1890, cuando entonces la población era bastante menor que ahora, el presupuesto del Estado, aún teniendo en cuenta la depreciación de la moneda, la cuarta parte que ahora, y el intervencionismo del Estado era mucho más reducido que en los actuales momentos.

¿Podría llamar la atención que los negocios del ministerio de la Gobernación actualmente se dividen en tres ministerios, el de Comunicaciones, el del Interior y el de Seguridad Pública? ¿O qué se creara el ministerio de Agricultura, y que en el ministerio de Hacienda se separaran los asuntos de Recaudación y Presupuestos de aquellos otros que se refieren propiamente a las finanzas?

Pero aún más, con este llamamiento al Consejo de la Corona de un mayor número de hombres capacitados, las cortes que bajo el control de este Consejo de Ministros se prepararan, serían más nacionales, como indica acertadamente el señor duque de Maura, y se puede añadir que su actuación deliberante y legislativa sería más fecunda, porque las ponencias tendrían una mayor virtualidad, ya que podrían haber sido estudiadas con más tiempo y con una atención unilateral.

Es evidente que esta fórmula no atañe a los principios ni a los fundamentos sobre los que deba establecerse una buena política o una buena administración; no llega a la esencia de las cosas ni a la sustancia de la gobernación pública, pero no cabe la menor duda que si toca solo a lo contingente, a lo accidental, a lo de mero trámite, es esto por sí mismo muchas veces trascendente y hasta vital; porque si lo sustancial es administrar una justicia fundada en principios verdaderos e incontestados, si esta no se cumpliera, vendría a ser lo mismo que si no se sentenciara justamente.

Por otra parte puede decirse, que en los tiempos actuales ha terminado la clásica homogeneidad, que antes parecía precisa en los elementos que componían el Consejo de Ministros, donde reside esencialmente el Poder Ejecutivo de los Gobiernos constitucionales. La dificultad estriba ahora, hasta donde debe irse en lo heterogéneo de su composición; pero para España, esta dificultad es menor que en otros países, porque sin negar que, a semejanza de lo que ocurre en ellos, existe una gran confusión y deso-

DE LA SECCION Principal

Campo agrícola

A don Máximo Sánchez Hernández, director del anejo a la escuela nacional de El Tiemblo, se le han asignado la cantidad de mil pesetas para gastos de dicho campo en el año actual

Instancias desestimadas

Varios aspirantes a las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, han presentado a la Dirección General de primera enseñanza instancias en solicitud de dispensa de edad para tomar parte en tales oposiciones o de ampliación de plazo para poder hacerlos los que terminen la carrera el próximo mes de Enero.

El superior centro directivo, ha desestimado tales peticiones.

¿INCURABLE? ¡NO! HIPOFOSFITOS SALUD. No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

EN LA IMPRENTA de EMILIO MARTIN Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se hacen trabajos con esmero, prontitud y economía.

orientación ideológica, la opinión pública en nuestra Nación, sin embargo, está unida en los principios básicos y fundamentales más que en ninguna otra; ya que si no están todos conformes confirme entusiasmo a dichos principios, los que faltan a esta ferviente adhesión respetan sin repugnancia y aceptan sin reservas mentales las conclusiones profundas de los demás.

Lo que nos separa, como dice muy bien el Sr. Cambó, dentro de esa compacta masa de la casi totalidad de los españoles, son más bien problemas de aplicación práctica y positiva, cuya divergencia no llega a sus raíces. Mas bien lo que padecemos es un gran marasmo en la resolución de los negocios públicos, seguramente por falta de tiempo para el estudio de la decisión oportuna de temas y objetivos, y la omisión es muchas veces más perjudicial que una mala actuación; al fin y al cabo ésta produce una reacción, y acción y reacción es vida, mientras que la omisión es marasmo, atonía, colapso, y por fin la muerte.

La palabra, «hágase», es mágica y a ella se deben el descubrimiento de mundos, la victoria en las batallas, los triunfos en las ciencias y las maravillas en el arte.

El conde de Rodríguez San Pedro

Se proyectó ayer la cinta de la Emelka «Un marido para dos» cuyo desarrollo da lugar a graciosas escenas y humorísticas situaciones, que en unión de la película cómica de Tomasín hicieron las delicias del público.

Liceo

Con una gran entrada hasta el punto de hallarse ocupadas todas las localidades, se pasó anoche en el Liceo «Estudiantes y modistillas» película que agradó mucho, pues en ella se reflejan las travесuras realizadas por la grey estudiantil, los amores de las humildes obreritas con los alocados escolares, destacándose los de Soledad y Julio, ella de pobre cuna impulsada por su madre a despreciar a los obreros de su condición pues creía de este modo librarla del hambre y de la miseria.

Entró en relaciones con Julio estudiante de derecho, de rica posición resultando sus amores desgraciados.

La técnica y la dirección están perfectamente hermanadas, creando bellas fotografías y escenas de gran emotividad que al público agradan mucho.

MICHEL.

Esta noche estreno de la superproducción cinematográfica «Eugenia Grandet» por Rodolfo Valentino.

La Peña

Esta simpática sociedad en obsequio de los señores socios y familias, ha organizado una función de variedades que tendrá lugar mañana sábado con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la Orquesta. 2.º Gran debut de los espectáculos «Omnia» compuesto de las siguientes atracciones: Caricato, Sepepe; Gachis Girls; Esther Mery Bailarina; Bretón Orive, Afamada pareja de bailes espafioles; Lolita Jiménez, Cancionista; Mery-Ramis, Bailarinas internacionales; Conchita Bretón, Bailarina española; Francisco Ramis, Director Coreográfico.

Maestro concertador Aurelio Isquiano.

Estos números actuarán también por cuenta de la empresa del Principal, mañana a las diez y media de la noche y el domingo tarde y noche.

PARA 1931

AGENDA BUFETE. BAILLY, BAILLIERE "LOS MEJORES". Precio 2,50 pesetas. Con Lotería. Agenda Diaria. Agenda de España.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

CASA BAILLY-BAILLIERE, Haza de Bilbao, 21, MADRID remitiendo su importe, más 0,50 para el envío, en Giro postal o a cargo de Correos hasta de 1 pes.

AVILA — Imprenta de Emilio Martín

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 24 de diciembre, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando, en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 18 de enero de 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de diciembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de enero de 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de diciembre, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de diciembre, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 15 de enero de 1931.

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el día 22 de diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de enero de 1931.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 15 de diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Recife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Norrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de enero de 1931.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina 8. Barcelona

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA" "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orta» 14 de diciembre
El vapor «Ore pesa» 18 de enero
El vapor «Orbita» 1.º de febrero.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25. (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE **Senón Martín**

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, desensos de la mariz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

Precios módicos



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación
Más de 8.500 páginas en junto

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones
Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: **NOVENTA PESETAS**
(franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO
ES DAR CON LA EFICACIA DE LA
PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 95 y 98 - BARCELONA

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10000 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a la 184 de
d rivas

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

En el Cuarto de Arriba de la Solana de la dehesa «Corchuelas» en término de Torrejón el Rubio, se arriendan para vacas, ovejas y cerdos, los pastos de invierno, primavera y agostadero con rastrojera con abundantes aguas. Para tratar en Cáceres en casa de su dueña la señora condesa viuda de Trespalacios o en la misma finca con el encargado de dicha señora.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Arboles frutales y vides americanas

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis

ISIDORO VALPUESTA

Panaderas, núm. 5, Palencia

Fábrica Nacional de Automóviles S. A.



Desea a sus futuros clientes felices Pascuas de Navidad y un próspero año 1931

y aprovecha la oportunidad para participarles que el **Catálogo del**

NACIONAL DE CARROS

ha sido editado y está a la disposición de los señores que lo soliciten, dirigiéndose a nuestras oficinas

Calle Manso Casanovas, 18

Apartado de Correos 799

Barcelona

El día en Avila

Completamos la noticia, publicada en nuestro último número, relativa a la sentencia condenatoria, dictada por esta Audiencia en causa por homicidio, en la que actuó de defensor D. Nicasio Velayos y Velayos y de acusador particular D. Salvador Represa, acusación que, por escrúpulos personales había renunciado D. Pedro Sánchez Baquero, y añadimos, que en la misma causa estaba también procesado Remigio Martín que ha sido absuelto libremente, y el que fué defendido por el joven letrado don Pedro Sánchez G. Baquero.

GRAMOFONOS Y DISCOS KAISER

El señor gobernador civil ha firmado hoy varias órdenes de ingreso en la cárcel para hacer efectivas las multas gubernativas por medio del arresto supletorio, de algunos individuos.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR.

En la clínica de la Cruz Roja fué curada Marcelina Blázquez, de herida en la mano derecha.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Por cazar sin licencia en finca particular fueron denunciados los vecinos de Muñochas, Pedro Muñoz y Segundo Vázquez, a quienes se les ocuparon sendas escopetas.

SE ARRIENDA

local amplio para taller mecánico, donde lo tuvo instalado D. Eulimio García, con habitaciones para vivienda. Razón: San Juan de la Cruz, 10.

La noche buena

Con gran animación transcurrió la Noche buena en nuestra población.

Desde las primeras horas comenzaron a aparecer en las calles comparsas que «armadas» de zambombas, tapaderas, latas, alfileres y otros instrumentos «contundentes» alborotaban grandemente.

A las once y media la algarabía era general, dando la sensación de haberse vuelto locos todos los vecinos de Avila.

Las misas denominadas del Gallo se vieron bastante concurridas repartiendo numerosas comuniones en todas las iglesias.

No obstante la animación, no hubo que lamentar ni el más leve incidente desagradable.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Píndalos farmacia del señor.

Triunfo merecido

Cada día nos vemos agradablemente sorprendidos por la noticia de los triunfos que obtienen nuestros paisanos en sus diferentes profesiones.

Hoy le ha cabido en suerte al profesor de orquesta nuestro estimado amigo D. Santos García Vidal, que ha obtenido el primer premio en el concurso celebrado días pasados en el Bar Atocha, después de reñidísima lucha, obteniendo el premio primero, consistente en una batuta de honor, por mayoría absoluta de votos, sobre los diez y siete concursantes que se presentaron, por su magnífico e inspirado pasodoble titulado «Doblando el Mapa».

Mucho celebramos este triunfo, que nos llena de satisfacción y orgullo, por el cual enviamos al querido paisano que perteneció a la Banda de música de esta ciudad, la más cariñosa y entusiasta de nuestras felicitaciones.

Ecos de sociedad

Mejorada

Se halla mejorada de la enfermedad que sufre la esposa del comerciante D. Pablo San Segundo.

Bautizo

En la basílica de San Vicente, recibió ayer las aguas bautismales el niño Valentín Hidalgo Vera, hijo del acreditado industrial D. Juan Hidalgo.

Actuaron de padrinos el capitán de esta zona de reclutamiento Don Justo Gomez, abuelo del neófito y la tía del mismo, señorita Esperanza Hidalgo, siendo testigos D. Julio Hidalgo y D. Mariano del Barrio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Hidalgo, unimos la nuestra muy sincera.

Aniversario

Pasado mañana se cumple el primer aniversario del que en vida fué canónigo lectoral de esta Catedral D. Froilán Perrino López, de inolvidable recuerdo.

Reiteramos en tan señalada fecha nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ilustrado notario de Madrid, D. Luis Sierra Bermejo, quien con su distinguida esposa e hijos ha pasado estos días al lado de sus padres.

Han salido: Para Segovia, doña María Cinta Mangrané de Jiménez.

—Para Navalunga, después de pasar una temporada al lado de sus hermanos, la bella señorita Celia González Echevarría.

—Para Madrid, D. Antonio Cuadrillero con su distinguida esposa.

Han llegado: De Madrid, acompañada de su tía, la señorita Isabel Cancio.

—De Mota del Marqués, el jefe de la prisión de aquella localidad, D. Luis Sanz Crespo, hermano del que fué gobernador civil de esta Ciudad, Sr. conde de Castillo Fiel.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 26 de diciembre de 1930

| Ho- ras | Barómetro Alt. m/m | Termómetro | | VIENTO | | Estado del cielo | Lluvia o nieve mm | Temperaturas extremas. |
|---------|--------------------|------------|---------|-----------|--------|------------------|-------------------|------------------------|
| | | Seco. | Húmedo. | Dirección | Fuerza | | | |
| 8 | 663.7 | 0.8 | 0.2 | OSO | 0 | Nuboso | » | Máx. 6.6 |
| 12 | 665.5 | 5.0 | 4.4 | OSO | 2 | Cubierto | » | » |
| 18 | 665.9 | 5.4 | 5.0 | OSO | 1 | Idem | » | Mín.—4.0 |

Reportajes de actualidad

Una conversación con un testigo presencial de los sucesos de Huesca

Noticiosos de que se hallaba en Avila un amigo y paisano nuestro, que pasa largas temporadas en Huesca al lado de su hijo, prestigiosa persona que desempeña un importante cargo en aquella ciudad aragonesa, hemos procurado abordarle porque sabíamos que había sido testigo presencial de los sucesos acaecidos en la región del Ebro.

Le encontramos en el domicilio de un querido amigo: comenzamos nuestro interrogatorio, al que nues paisano contesta lo siguiente:

Algunos días antes de los sucesos se notaba cierta agitación en Huesca, con motivo de la visita que allí hizo el leader sindicalista Angel Pestaña. Este, durante su estancia en aquella capital se puso al habla con determinados elementos conocidos por sus ideas avanzadas, entre los que se encontraba el tristemente célebre capitán Galán.

La voz popular dice que el movimiento era marcadamente comunista y que estaba organizado con dinero ruso.

La movilización de tropas para el combate de Ayerbe, fué una cosa verdaderamente emocionante.

Los soldados fueron seguidos por no pocos automóviles particulares, y el combate lo presenciaron numerosas personas, pues el fuego se rompió a tres kilómetros de Huesca.

Lo verdaderamente extraordinario fué la ejecución del capitán Galán. En primer lugar no quiso acceder a los requerimientos que por parte de las religiosas y de los capellanes militares se le hicieron para que recibiera los auxilios espirituales, y al ser ejecutado se despojó del pañuelo que le cubría la visera, diciendo al piquete de soldados al propio tiempo que señalaba al pecho: ¡Tirad aquí! Pero la descarga no le acabó; fué necesario darle el tiro de gracia.

Desde los primeros momentos el gobernador civil contribuyó eficazmente a levantar el espíritu de la población, obligando a los dueños de comercios a la apertura de los mismos, sin que quedara la ciudad desahucada ni un sólo momento.

Otro de los actos en que el público tomó parte fué en el traslado de heridos al Hospital, poniéndose todos los médicos de la población a los órdenes del director de aquel establecimiento Dr. García Bragado, por si eran necesarios sus servicios para auxiliar a los desgraciados que habían sido víctimas del fuego rebelde.

Todo esto, pues, es lo que nos dijo ese buen amigo nuestro acerca de los sucesos de Huesca, y por creerlo de interés, se lo contamos a nuestros lectores.

Lucio Risco.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de Corconte, ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas.

Caja de 25 botellas, pesetas, 32; de 50, pesetas 55.

Folleto y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santan- Ciudad, Sr. conde de Castillo Fiel.

Información de España y del extranjero

El Gobernador militar de Huesca muere a consecuencia de las heridas recibidas en Jaca — Firma regia. Un album al ministro de Fomento. — Firma del decreto de alquileres — El equipo austriaco vence al Barcelona F. C. — En Suecia no quieren dinero ruso. — Los indios asaltan una aldea

Madrid 26 4,30 tarde (Por teléfono)

En nuestro servicio especial

Fallecimiento del gobernador militar de Huesca. — La muerte ha sobrevenido a consecuencia de las heridas recibidas en Jaca

ZARAGOZA. — Esta mañana ha fallecido el gobernador militar de Huesca D. Manuel de las Heras, a consecuencia de las heridas que recibió durante los pasados sucesos desarrollados en Jaca.

Su muerte ha sido profundamente sentida en Huesca donde contaba con los generales simpatías.

El entierro se efectuará mañana y el cuerpo del general fallecido irá envuelto en la bandera nacional.

Despacho con el Rey. — El general Marzo, capitán general de Baleares

MADRID. — Despacharon con el Rey el Presidente del Consejo y los ministros de Fomento y Trabajo.

A la salida dijo el general Berenguer a los periodistas que el Rey había firmado el nombramiento de Capitán general de Baleares a favor del general Marzo.

También ha sido nombrado Capitán general de Galicia el general Pérez Herrera

Se han firmado el destino al Real Cuerpo de Alabarderos del coronel Gutiérrez de León y del comandante Estevez.

También dijo Berenguer a los informadores que había tranquilidad completa en toda España.

Expedientes denegatorios de expropiaciones

El ministro de Fomento después de despachar con el Monarca habló con los periodistas a los que dijo que no había llevado a la firma regia más que algunos expedientes denegatorios de expropiaciones. Entre estos figuraba uno en el que se desestimaba la petición formulada por José García Gómez y otros, solicitando la concesión de bonificación para expropiar terrenos en Mingorría (Avila).

Un album para el Sr. Estrada

El ministro de Fomento Sr. Estrada, regresó directamente de Palacio al ministerio. Momentos después recibió en su despacho oficial a una comisión de registradores que acudieron a visitarle para cumplimentarle en nombre de todos los de España y hacerle entrega de un album con firmas de todos los registradores de la Nación agradeciéndole la derogación de un decreto de Galo Ponte, relativo a la ley hipotecaria y que contenía medidas que el Cuerpo de Registradores estimaba denigrantes para la clase.

Visitas al Presidente

El Presidente del Consejo que se halla mejorado de la afección a la garganta que durante años días le había impedido dedicarse con la acostumbrada asiduidad a sus habituales ocupaciones, recibió la visita de los generales Barreda y Losada.

En Gobernación. — Cuestiones municipales

El ministro de la Gobernación hablando esta mañana con los reporteros les dijo que no había tenido confirmación oficial de una noticia que había llegado a sus oídos referente a que el Ayuntamiento de Barcelona había protestado de que el ministerio de Fomento se inmiscuía en el funcionamiento de los tranvías urbanos de Barcelona, pero en el caso de que así fuese aña dió el Sr. Matos que la protesta sería inoportuna por resultar justa la intervención ya que a pesar de la autonomía, autonomía y libertad de acción.

La causa por los sucesos de Cuatro Vientos

El Juzgado especial que interviene en las causas incoadas por los pasados sucesos desarrollados en Cuatro Vientos ha tomado declaración a varios aviadores que estaban detenidos decretando la libertad de algunos de ellos pero con la condición de que se presenten todas las semanas a firmar en la Dirección de Aeronáutica.

La firma del decreto de alquileres

Hoy se ha firmado la disposición decretando la prórroga de decreto de alquileres.

El equipo austriaco vence al Barcelona F. C.

BARCELONA. — Se ha jugado el partido de futbol entre el equipo llegado de Viena y el Barcelona F. C. El Barcelona ha quedado derrotado por 4 a 2.

Los huelguistas suecos no quieren dinero ruso

HELSINGFORS. — Comunican de Estocolmo que la Dirección de los Sindicatos obreros prestales, actualmente en huelga, se ha negado a recibir las cien mil coronas suecas enviadas por Moscú como auxilio de los obreros soviéticos. Motivaron su negativa declarando que ese dinero es arrancado por la fuerza a los obreros de Risa, cuya situación es todavía más miserable que la de estos huelguistas suecos.

Robo de dos cuadros

ROMA. — Desde Calabria comunican que ayer, mientras descargaba una horrosa tormenta, unos desconocidos penetraron en la iglesia del Rosario de Ciudad Nueva y robaron dos cuadros de la Escuela Veneciana, cuyo valor se lleva a 600 000 liras.

Aldea saqueada por indios

NUEVA YORK. — Dicen de Rio Janeiro que un numeroso contingente de indios salvajes de la tribu

de los Gayapos asaltó la aldea de Cardoso, en el Estado de Pará, saqueándola, asesinando a 21 de sus habitantes y raptando a tres niños.

Al conocerse la noticia del suceso, se ha dispuesto la salida de tropas para que persigan a los indios, pero se cree que la persecución será difícil debido a la espesura de las selvas y a la ferocidad de las tribus que viven a orillas del río Araguayo.

Toma del Tun-Ku a los comunistas. — Más de dos mil muertos

NANKIN. — Según informaciones de origen oficial, la ciudad de Tun Ku, plaza fuerte, que se encontraba desde hace dos años en poder de los comunistas, fué tomada el viernes pasado por las tropas nacionalista, después de violentísimo combate.

Prensa Asociaes.

Bibliografía

Agenda de bolsillo para 1931 «Baillly-Bailliere»

A los negociantes, comerciantes, abogados, ingenieros, etc., les es imprescindible hoy llevar constantemente la AGENDA DE BOLSILLO Baillly Bailliere, para anotar en cada momento, y en los respectivos días del año, sus quehaceres y obligaciones, pues todos sabemos lo expuesto que es confiarlos exclusivamente a la memoria.

Consta de un block de papel rayado para anotaciones, con calendario y santoral, adicionado con interesantísimos datos, tales como tarifas de correos y telégrafos, giros postales, cédulas personales, impuestos de utilidades, etc.

Su tamaño es 15 por 10, está elegantemente encuadernado en tela, y lleva lapicero. Las hay de dos días en plana, que valen 1.50 pesetas, y de un día en plana, que valen 3 pesetas (por correo, 0.50 más). Pedirla en las librerías y papelerías, o a la Editorial Baillly Bailliere: Núñez de Balboa, 21, Madrid enviando su importe por Giro postal o en sellos de correos hasta de 1 peseta.

STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal 16

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

Consultorio Agronómico de la Unión Química y Lluch, S. A. Villeda - Calle Alfonso XII, 2

PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO